
 

1 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сервисная документация  
Blast Manager 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Новосибирск 2024  



 

2 

          

Оглавление 

 
1. Установка Mobile Unit Blast Manager…………………………………………………….…………….…...3 

1.1 Установка MUW BM……………………...………………………………….……………………………3 

1.2 Установка драйверов………………………….……………………………….………………………...6 

2. Основные настройки приложения……………………………………….……………………………..…..7 

3. Инструкция по настройке BlastManager для работы с NOVOMAR (настройка  

    подключения к ПЛК)…….…………………………………………………………………………...………13  

4. Инструкция по настройке BlastManager для подключения к ПЛК по протоколу Modbus ..……...15 

5. Инструкция по подключению к системе MES…………………………………………………...……...17 

6. Панель администратора……………………………………………………………………………………20 

6.1 Вкладка GPS…………………………………………………………………………………………….21 

6.2 Вкладка Другое………………………………………………………………………………………….22 

6.3 Вкладка Конфигурации системы……………………………………………………………………..23 

6.4 Вкладка ПЛК……………………………………………………………………………………………..23 

6.5 Вкладка Размеры……………………………………………………………………………………….24 

6.6 Вкладка Датчики/DIO……………………………………………………………………………...…...25 

7. Инструкции по дополнительному функционалу………………………………………………………..26 

7.1 Настройка функционала локального CoreServive ……………………………………...…….…..26 
7.2 Визуализация скважин по типу залегания………………………………………………...………..28 
7.3 Рассредоточенный заряд…………………………………………………………...…………………30 
7.4 Первая и последняя скважина…………………………………………………………..…………...33 
7.5 Схемы коммутаций……………………………………………………………..………………………36 
7.6 Дата взрыва……………………………………………………………...……………………………...38 
7.7 Обработка факта бурения в Web MineManager…………………………………………....……..40 

8.CoreService…………………………………………………………………………………………………….43 
8.1 Установка CoreService……………………………………………………………………...………….43 
8.2  Основные настройки  CoreService……………………………………………………….……….....44 
8.3 Преобразование координат…………………………………………………………………………..48 

  



 

3 

          

1. Установка Mobile Unit Blast Manager 
 

1.1 Установка MUW BM 

Установка ПО Mobile Unit Blast Manager осуществляется с помощью выполнения установочного 
файла. После запуска установочного файла и выбора языка установки необходимо настроить 
следующие параметры: 
1) Адрес и порт подключения к серверу (CoreService) 

 
Рисунок 1. Настройки подключения к CoreService 

 
2) Адрес и порт подключения к серверу карт (Map Server) 

 
Рисунок 2. Настройки подключения к Map Server 

 
3) Указать номер географической зоны 

 
Рисунок 3. Настройки географической зоны 
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4) Указать номер юнита 

 
Рисунок 4. Номер юнита 

 
5) Указать настройки GPS COM-порта и GSM COM-порта 

 
Рисунок 5. Настройки GPC и GSM 

 
6) Указать настройки RTK COM-порта 

 
Рисунок 6. Настройки RTK COM-порта 

 
7) Выбрать тип приложения — СЗМ/планшет 
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Рисунок 7. Тип приложения 

 
8) Указать настройки подключения к ПЛК 

 
Рисунок 8. Настройки подключения к ПЛК Затем 

 
9) Следует выбрать папку для установки MUW.  

 
Рисунок 9. Папка для установки 
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1.2 Установка драйверов 

Для запуска ПО потребуется установить следующие драйвера: 

• NET Framework 4.0 

• SQL CE 4.0 

• DirectX 

• XNA Framework 4.0 Redistribution 

• XNA Game Studio 4.0 Platform Tools 

• XNA Game Studio 4.0 Shared 
 
При первой загрузке приложения драйвера должны установиться вместе с ним. 
Внимание! Если драйвера не будут установлены, файлы их загрузки будут находиться там же, 
куда было установлено приложение 
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2. Основные настройки приложения 
При запуске без файла settings.xml сначала открывается панель редактирования настроек, 
предоставляя пользователю возможность сконфигурировать новый файл. Далее необходимо 
сохранить файл, и MUW запустится согласно введенным настройкам. 
Файлы настроек создаются по умолчанию в директории «C:\Users\{Имя 
пользователя}\AppData\Local\RIT Automation\MobileUnit\» файлы с описанием полей настроек 
создаются в директории «C:\Users\{Имя пользователя}\AppData\Local\RIT Automation\MobileUnit 
\settings_info\» и могут быть изменены напрямую. 
Для редактирования конфигурационного файла откройте строку ввода специальных команд 
Windows (комбинация клавиш Windows + R) и введите значение c последующим нажатием на 
кнопку «ОК»: %programdata%\ Local\RIT Automation\MobileUnit 
Перечень параметров конфигурации, их назначение и значения по умолчанию представлен в 
таблице ниже, так же следует обратить внимание что в данном файле настроек есть настройки, 
которые остались из DrillManager и в BM ни за что не отвечают. 
 

Таблица 1. Основные настройки приложения 

Параметр Описание 
Значение по 
умолчанию 

CoreAddress IP-адрес Core Service 10.55.80.49 

CorePort Порт Core Service 6000 

GsmCoreAddress GSM IP-адрес Core Service 192.168.55.15 

GsmCorePort GSM порт Core Service 7000 

UseGSM Использовать внешний адресс CS False 

UnitID Идентификатор юнита 4 

ModuleType 
Тип запускаемого ПО 
MEMU – СЗМ 
MEMUTablet – Планшет 

MEMU 

AreaID Идентификатор географической зоны 1 

LanguageID 

Идентификатор языка интерфейса: 

1 — русский 

2 — англйиский  

1 

UIWidth Ширина окна программы 800 

UIHeight Высота окна программы 600 

TestMode Тестовый режим 1 

ThemeType 

Тип темы: 
0— дневная 
1— ночная 
2— яркая 

0 

DayBackColor Цвет фона (день) 2503240 

DayActiveBackColor Цвет фона активный (день) 8293026 
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DayForeColor Цвет текста (день) 16750592 

NightBackColor Цвет фона (ночь) 1251620 

NightActiveBackColor Цвет фона активный (ночь) 4212306 

NightForeColor Цвет текста (ночь) 11172096 

BrightLightBackColor Цвет фона(яркий свет) 0 

BrightLightActiveBackColor Цвет фона активный (яркий свет) 0 

BrightLightForeColor Цвет текста (яркий свет) 16578304 

MapColor Цвет карты -1 

DasConnectionType Тип соединения DAS TCP 

DasComPort DAS Com порт COM1 

DasPort DAS порт 8082 

DasAddress DAS адрес(IP) 192.168.55.56 

DasTimeout DAS тайм-аут (сек) 1 

DasRequestInterval DAS интервал запроса 100 

DasReconnectInterval 
DAS интервал для повторной попытки 
соединения 

5 

DasResetEnabled ВКЛ/ВЫКЛ сброс DAS 0 

RodTimerSecondsInterval Интервал Rod таймера 20 

DepthFactor Коэффициент глубины 0.05 

RtkHostAddress RTK адрес (IP) 212.164.234.154 

RtkHostPort RTK порт 5555 

MapServerAddress Адрес сервера карт (IP) 192.168.55.60 

MapServerPort Порт сервера карт 80 

MapServerAddressGSM GSM Адрес сервера карт (IP) 212.164.234.154 

MapServerPortGSM GSM Порт сервера карт 5014 

MapServerLayerName Название слоя карты Bar_UTM.shp 

WMSURLFormat WMS URL формат 

="/cgi-
bin/mywms.fcgi?VERSIO
N=1.1.1&amp;REQUEST=
GetMap&amp;SERVICE=
WMS&amp;STYLES=&am
p;BBOX={0},{1},{2},{3}&a
mp;WIDTH={4}&amp;HEI
GHT={5}&amp;transparen
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t=false&amp;SRS=EPSG:
4326&amp;FORMAT=ima
ge/png 

WinBrightness Яркость окна 0.7 

AppBrightness Яркость приложения 0.7 

DasActivated DAS активен True 

IntervalForGauges Интервал отправки телеметрии 0.5 

RFIDComPort RFID Com порт COM25 

UpdateAddress Update адрес (IP) 192.168.55.147 

UpdatePort Update порт 7003 

SimulationEnabled Симуляция работы ПО ВКЛ/ВЫКЛ False 

PingAddress Пинг адрес (IP) google.com 

PingInterval Пинг интервал 1 

GsmComPort GSM Com порт COM9 

GpsComPort GPS Com порт COM6 

RtkComPort RTK Com порт COM5 

GsmComPortBaudRate Скорость передачи по GSM Com порту 115200 

GpsComPortBaudRate Скорость передачи по GPS Com порту 115200 

RtkComPortBaudRate Скорость передачи по RTK Com порту 115200 

MapProvider Провайдер карт 0 

MapEnabledInNonRtkFixM
ode 

Карта ВКЛ в не RTK Fix режиме True 

RodLength Длина штанги 9.15 

DigPressureValueForStart
Drill 

Пороговое значение давления для 
старта бурения 

800 
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SpeedFilterValue Значение фильтра скорости 40 

SwitchAirValue 
Пороговое значение давления воздуха 
для переключения 

20 

MinSuccessPingReply Пороговое значение успешного пинга 6 

MinRodCountForDetectDis
assemble 

Минимальное количество штанг для 
разбора 

2 

BlockChangeStatusInDrill Изменять статус блока в бурении 1 

DasOneCommandRequest
Enable 

Разрешить DAS реквест в 1 команду 1 

UseRealPosWhenMove 
Использовать реальное расположение в 
движении 

0 

MaxFilesCountSettingsBac
kup 

Максимальное количество файлов для 
бэкапа настроек 

3 

LimitRpmValue Пороговое значение RPM 160 

HeadingLineYEnabled Опорная линия по Y ВКЛ False 

HeadingLineXEnabled Опорная линия по Х ВКЛ False 

HeadingLineYColor Цвет опорной линии по Y -65536 

HeadingLineXColor Цвет опорной линии по Х -65536 

CalibrationTicksType Тип тиков калибровки Pressure 

DefaultDeltaZInNonRtk 
Значение по умолчанию дельты Z в не 
RTK Fix режиме 

0.5 

DistanceToGround Расстояние до земли 0 

DistanceToInductive Расстояние до индукции 0 

AutoSaveGroundTicksInAu
toDrill 

Автоматически сохранять тики в 
автоматическом бурении 

0 

HandRodBuild Ручное наращивание штанг 0 

VisibleHoleName Показывать имя скважины 0 

SendStaticInfoToServer 
Отправлять статическую информацию 
на сервер 

0 
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TimeForShowBuildRodMe
ssageBox 

Время показа окна уведомления о 
наращивании 

10 

DialogRepeatTimer Таймер повтора диалогового окна 30 

StartDrillDIOTimer Таймер старта бурения DIO 0.5 

NotifyExcessAirPressure 
Уведомлять о превышении давления 
воздуха 

0 

ThresholdExcessAirPressu
re 

Пороговое значение избыточного 
давления воздуха 

0 

VisibleAllBlocks Показать все блоки 0 

BlockSelectTime 
Время показа окна выбора смежного 
блока 

10000 

BlockSelectDistance 
Мин. расстояние до границы блока для 
показа окна выбора смежного блока 

10 

HoleSelectionColor Цвет выбранной скважины -16711936 

AutoZoomType Тип автозума Onetime 

ShowHolesBackground Показывать фон скважин False 

HoleTooltipFont 
Шрифт всплывающей подсказки 
скважины 

Arial 

FontScaleFactor Коэффициент шрифта 1.60 

AllowChangeDesignParam
s 

Разрешить менять плановые параметры True 

AllowChangeRealParams 
Разрешить менять фактические 
параметры 

False 

HoleTargetSize Целевой размер скважины 3.00 

HoleMarkerType Тип маркера скважин Status 

MapDragSizeX Размер перетаскивания карты по X 20 

MapDragSizeY Размер перетаскивания карты по Y 20 

LastMapLat Последняя широта карты 0 

LastMapLng Последняя долгота карты 0 
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LastMapZoom Последний зум карты 19 

ClearMapCacheOnStartup Очистить кеш карты при запуске False 

WarnEnabled ВКЛ предупреждения True 

HoleDiameterEnabled ВКЛ диаметры скважин False 

BlockTextureHorizonalRes
olution 

Разрешение текстуры блоков по 
горизонтали 

1600 

BlockTextureVerticalResol
ution 

Разрешение текстуры блоков по 
вертикали 

1200 

BlockTextureFromETEnabl
ed 

ВКЛ текстуру блоков с ET False 

UseRtkFixedAzimuthInNon
Rtk 

Использовать азимут RTK fixed в других 
режимах 

0 

PLCType ПЛК тип Modbus или Polus 

ChangeDepthType 
Способ вычисления массы ВВ при 
изменении глубины 

Formula 

ShowNotifications Показывать иконку уведомлений False 

MinuteIntervalLDBBackup Интервал бэкапа базы данных в минутах 240 

MaxFilesCountLDBBackup 
Максимальное количество файлов для 
бэкапа базы данных 

3 

ExpAgentInHose 
Количество взрывчатого вещества в 
шланге 

0 

RECONNECT_INTERVAL Интервал переподключения 0 

HoleMaterialEnabled 

Визуализация скважин по типу 
залегания: 

True - влючена 

False - выключена 

False 

IsDispersedEnabled 

Функционал рассредоточенного заряда: 

1 – включен 

2 - выключен 

1 

P2PEnabled 

Функционал локального CoreService: 

1 – включен 

2 - выключен 

1 
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3. Инструкция по настройке BlastManager для работы с NOVOMAR (настройка 
подключения к ПЛК) 

 
1. В файле настроек settings.xml в папке MobileUnit, установить значением параметра «PLCType» 
- «Polus» 

C:\Users\rits\AppData\Local\RIT Automation\MobileUnit\settings.xml 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 10. Параметр PLCTyp в файле settings.xml 

2. В файле PolusPLC.xml в папке MobileUnit, установить значением параметра «CANType» - 
«nmCAN» 

C:\Users\rits\AppData\Local\RIT Automation\MobileUnit\ PolusPLC.xml 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 11. Файл PolusPLC 
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Таблица 2. Описание параметров в файле PolusPLC 

Параметр Описание 

CANType Тип используемого драйвера 

DelayAfterHoleCharged Время смены статуса юнита после зарядки, в 
мс 

ExtendedLogs Расширенные логи (1 — вкл, 2 — выкл) 

RoundUpMassEnabled Округление массы (1 — вкл, 2 — выкл) 

DesignExplosiveMassCommandId Регистр команды отправки плановой массы ВВ 

RealExplosiveMassCommandId Регистр команды отправки фактической массы 
ВВ 

RealASGGDMassCommandId Регистр команды отправки компонентов 

ExecuteFlagCommandID Регистр команды начала\окончания зарядки 

 

 
3. Настройка nmCan 
C:\Users\rits\AppData\Local\RIT Automation\MobileUnit\CANConfigurations\nmCAN.xml 
 

 
Рисунок 12. Файл nmCAN 

 
Таблица 3. Описание параметров в файле nmCAN 

Параметр Описание 

DeviceID Идентификатор девайса 

Channel Идентификатор канала 

Baudrate Скорость передачи данных 

ReadInterval Интервал чтения данных 
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4. Инструкция по настройке BlastManager для подключения к ПЛК по протоколу 
Modbus 
  
1. В файле настроек settings.xml в папке MobileUnit, установить значением параметра «PLCType» 
- «Modbus» 

C:\Users\rits\AppData\Local\RIT Automation\MobileUnit\settings.xml 
 

 

Рисунок 13. Параметр PLCType в файле settings.xml 

2. В папке C:\Users\user\AppData\Local\RIT Automation\MobileUnit в файле Modbus.xml установить 
параметры Version = “KRU”, ConnectionType = “TCP”.  В TCPPort указать свободный порт. 

Рисунок 14. Параметры Version  и ConnectionType в файле Modbus.xml 

Примечание: Если файл выглядит иначе, отсутствуют некоторые параметры, то файл нужно 
удалить. При запуске MUW он создастся заново.  
 
3. Проверить наличие папки RegisterMaps в C:\Users\user\AppData\Local\RIT 
Automation\MobileUnit. 
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Рисунок 15. Папка RegisterMaps 
 

Примечание: Если файл  Modbus.xml ранее уже был создан корректно, то в папке 
сC:\Users\user\AppData\Local\RIT Automation\MobileUnit создастся папка RegisterMaps. Если такой 
папки нет, то после настройки файла Modbus.xml и запуска MUW она появится. 
 
4. В папке  RegisterMaps в файле KRURegistersMap.xml установить следующие значения: 

Рисунок 16. Файл KRURegistersMap.xml  
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5. Инструкция по подключению к системе MES 

 
1. Настройка файла «CoreService.exe.Config» 
Для подключения CoreService к Mes необходимо настроить файл CoreService.exe.Config следующим 
образом: 
 

    <add key="MESLocalPort" value="4444" /> - Локальный порт подключения (порт 4444 
создаётся в брандмауэре Windows) 
    <add key="MESRemoteAddress" 
value="http://10.147.30.22:13678/api/v1/AsuSzmIntegtation.wsdl" /> - Адрес 
подключения к системе MES (Также как и в предыдущем пункте, необходимо создать 
порт 13678 через брандмауэр Windows) 
    <add key="MESLocationId" value="2" /> - (Location используется при создании блока. 
Информацию о LocationId можно посмотреть в таблице Location в БД) 
    <add key="MESAreaId" value="1" /> - (ID области, можно определить через таблицу 
AREA в БД) 
    <add key="MESLogin" value="login" /> (Логин: login) 
    <add key="MESPassword" value="passw" /> (Пароль: passw) 
 
2. Создание портов подключения через брандмауэр Windows 
Для создания необходимых портов подключения (4444, 13678) необходимо выполнить следующие 
действия: 

1.  Открыть на компьютере приложение « Монитор брандмауэра Защитника Windows» 
2.  Нажать «Правила для входящих подключений» 

Рисунок 17 

 
3.  Нажать «Создать правило» 

 
Рисунок 18 

 
4.  В открывшемся окне указать тип правила как «Для порта», нажать «Далее» 
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Рисунок 19 

 
5.  Указать протокол «TCP» и ввести определенные локальные порты 4444, 13678 через запятую 
и нажать «Далее» 

Рисунок 20 
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6.  Во вкладке «Действие» указать действие «Разрешить подключение» и нажать далее. 

Рисунок 21 

7. Во вкладке «Профиль» выбрать все типы и нажать «Далее» 

Рисунок 22 

 
8. Во вкладке «Имя» указать любое имя и нажать «Готово» 

Рисунок 23 
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6. Панель администратора 
Панель администратора — это панель для сервисных инженеров, в которой находится разделы 
для настройки и отслеживания работы датчиков СЗМ. В данную панель можно попасть через 
окно настроек. Доступ в данную панель ограничен, вход возможен только через пароль.   
Панель ввода пароля отобразиться при нажатии кнопки Админ (см. Рисунок 20). Если пароль 
будет введен неверно, то строка с введенным паролем изменит свой цвет на красный (см. рис 
21). 

 
Рисунок 24. Окно ввода пароля при входе в панель администратора 

 

Все поля для ввода поддерживают ввод с клавиатуры. Можете ввести нужные вам цифры, знак 

разделительной запятой, удалить введенные данные или утвердить написанное.   
 

 
Рисунок 25. Ввод неправильного пароля при входе в панель администратора 

 

После успешного ввода пароля откроется панель администратора, которая содержит следующие 
вкладки: 

• GPS/Сеть; 

• Конфигурации системы 

• ПЛК 

• Датчики/DIO (если запущена версия для СЗМ); 

• Другое; 

• Размеры (если запущена версия для СЗМ). 
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Рисунок 26. Панель администратора для версии СЗМ 

 

Рисунок 27 Панель администратора для версии планшета взрывника 

 

6.1. Вкладка GPS  
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Рисунок 28. Вкладка GPS\Сеть 

В данной вкладке отображается информация о положении СЗМ в пространстве: 

• Возраст поправок 

• Количество спутников 

• (P/H/V)DOP 

• Локальный координаты X/Y 

• Высота 

• Координаты шланга (Крест на карте) 

• Азимут 

• Режим GPS 
Так же в данной вкладке отображается информация по данным ПЛК и адрес CS к которому 
подключен данный СЗМ и задержка подключения 
 

6.2 Вкладка Другое 

 
Во вкладке “Другое” два раздела: Производительность и Редактирование настроек. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Рисунок 29. Вкладка Другое/Производительность 

В разделе «Производительность» (см. Рисунок 25) отображается информация по 
производительности системы на которой установлен BM, а также провайдер карты, при нажатии 
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на провайдера карты появляется список, в котором можно выбрать один из доступный 
провайдеров 
Так же здесь находятся две кнопки:   

• Сброс (RESET RECEIVER) – перезагрузка модуля калькуляции 
высокоточного приемника;     

• Перезагрузка (REBOOT RECEIVER) – полная перезагрузка 
высокоточного приемника.   

 
В разделе «Редактирование настроек» (см. Рисунок 26) отображаются файлы с настройками, 
которые можно изменить прямо из данной вкладки, так же настройки можно изменять, открывая 
их прям в проводнике, после изменения настроек приложение следует перезапустить 

 

Рисунок 30. Вкладка Другое/Редактирование настроек 

 

6.3 Вкладка Конфигурация системы 

Рисунок 31. Вкладка Конфигурация системы 

В данной вкладке отображается информация по типу и значению отклонения. 

6.4 Вкладка ПЛК 

 
Во вкладке «ПЛК» (см. Рисунок 28) указываются данные, которые передаются с ПЛК в MUW. 
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Рисунок 32. Вкладка ПЛК 

Установка галочки в пункте «Выбор скважины с ПЛК» определяет для зарядки скважину, 
указанную в ПЛК, если эта галочка не стоит, то зарядка происходит в скважину выбранную на 
MUW. 
Установка галочки в пункте «Hex-view» включает отображение данных с ПЛК в 
шестнадцатеричном виде. 
Установка галочки в пункте «ПЛК регистры» включает на панели карты панель, отображающую 
данные, передаваемые с ПЛК. 
Так же в данной вкладке отображается информация о данных с пяти регистров, а именно: 

 Номер скважины 

 Масса заряда 

 Длина шланга 

 Кол-во скважин 

 Флаг завершения 
 

6.5 Вкладка Размеры 
Во вкладке «Размеры» (см. Рисунок 33) указываются данные о смещении основных элементов 
СЗМ относительно мастер-антенны при перемещении. По умолчанию мастер-антенна 
располагается в левом верхнем углу. 

 
Рисунок 33. Вкладка Размеры 

Также в данной вкладке вводятся размеры СЗМ (длина и ширина) и смещения шланга 
относительно мастер антенны (Крест на карте) 
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6.6 Вкладка Датчики/DIO 

 

Во вкладке «Датчики/DIO» (см. Рисунок 30) инженер может проверить работоспособность 
цифровых входов, а также настроить и откалибровать датчики. 

 

Рисунок 34. Вкладка Датчики DIO 

Калибровка датчиков DIO 

Чтобы откалибровать датчики, для начала необходимо перейти во вкладку «Датчики/DIO» на 

панели «Администратора» и нажать кнопку «Калибровка DIO». 

После нажатия откроется системное окно (см. Рисунок 31), в котором будет происходить 

назначение DIO соответствующих функций. 

Также есть возможность проверить работоспособность тумблера (изменение значений: 0 / 1), и 

определить способ срабатывания: прямое (с 0 на 1) или инверсионное (с 1 на 0). 

Важно! Нельзя назначить два одинаковых типа DIO. 

 

 

Рисунок 35. Вкладка Датчики DIO  
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7. Инструкции по дополнительному функционалу 

 
7.1. Настройка функционала локального CoreServive 

 
Включение функционала: 
В файле settings.xml установите параметр P2PEnabled в значение "1", чтобы включить поддержку 
прямого соединения с другими узлами P2P (под узлами подразумеваются планшет врывника или 
СЗМ). 
 
Настройка:  
1. После включения параметра P2PEnabled приложение автоматически создаст папку 
P2PConfigurations в каталоге MobileUnit. 
 
Если в папке MobileUnit отсутствует директория  P2PEnabled, необходимо закрыть запущенное 
приложение, удалить локальную базу данных, проверить значение параметра  P2PEnabled в 
файле  settings.xml и заново запустить приложение. 
После нужная директория появится. 
 
2. В папке P2PConfigurations будет создан файл AllowedNodesConfiguration, содержащий список 
разрешенных для подключения узлов P2P. 
На рис.1 показан пример одной конфигурации: СЗМ с id 72 и  ip-aдресом 10.55.104.61. 
 

Рисунок 36 Пример одной конфигурации (узла) 
<IpAddress> - ip-aдрес разрешенного узла (тот юнит, к которому можем подключиться) 
<Name> -  название юнита 
<UnitId> - идентификатор юнита 
 
3. При запуске приложения локальный TCP-сервер будет запущен на порту 7777, принимающий 
входящие подключения от других узлов. 
Порт 7777 в бета-версии установлен автоматически и не требует изменений. 
 
4. Обмен данными между устройствами осуществляется непосредственно через этот локальный 
сервер. 
 
5. В случае потери связи с сервером CoreService, приложение автоматически начинает 
подключаться к первому доступному узлу P2P из списка разрешенных. 
 
6. После установки соединения, узлы синхронизируются и обмениваются изменениями в 
реальном времени. 
При этом, значок соединения с CoreServise изменяется на синий цвет (Рисунок 37) 

 
 
 
 

Рисунок 37 Цвет значка соединения с CoreServiсe (Активно P2P-соединение) 
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Важно! 
1. Необходимо синхронизировать данные всех участников перед отправкой на блок. 
2. Изменения, сделанные после потери связи и до подключения локальной связи не 
синхронизируются и нарушают работу ПО. 
3. Работа локального CoreService подразумевает связь 1 к 1. 
4. Если в настройках будет указано несколько СЗМ, к которым может подключиться планшет, и на 
блоке планшет будет подключаться то к одной СЗМ, то к другой, то такая ситуация приведет к 
некорреткной работе ПО, так как данные между всеми участниками не будут синхронизированы. 
5. Если на разных узлах были сделаны разные изменения одного и того же объекта, например, на 
СЗМ статус скважины изменен на заряжена, а в планшете — на боевик, то такой конфликт в бета-
версии локального CoreService не предусмотрен и решается операторами. 
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7.2 Визуализация скважин по типу залегания. 

 
Включение функционала: 
 
В панели настроек поставить галочку напротив строки «Отображать типы скважин» (Рисунок 38) 

Рисунок 38 Включение функционала 
 

Или в файле настроек settings.xml, до запуска приложения, выставить значением параметра 
«HoleMaterialEnabled» - «True». 
 
Выключение функционала: 
 
В панели настроек снять галочку напротив строки «Отображать типы скважин» (рис.39) 

Рисунок 39. Выключение функционала 
 

Или в файле настроек settings.xml, до запуска приложения, выставить значением параметра 
«HoleMaterialEnabled» - «False». 
 
Интерфейс: 
 
Функционал отображения скважин по типу залегания выключен (Рисунок 40): 

 
Рисунок 40. Отображения скважин с выключенным функционалом 

        
 
- скважины без рассредоточенного заряда 
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- скважины с рассредоточенным зарядом 
Функционал отображения скважин по типу залегания включен (Рисунок 41): 

 
Рисунок 41. Отображения скважин с включенным функционалом 
  
- нерудная (вскрышная) скважина без рассредоточенного заряда 
 
 
- нерудная (вскрышная) скважина с рассредоточенным зарядом 
 
 
-  рудная скважина без рассредоточенного заряда 
 
 
 -  рудная скважина с рассредоточенным зарядом 
 
 

Так же, тип скважины по залеганию указан в свойствах скважины (Рисунок 42, Рисунок 43): 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 42 Отображение типа в свойствах скважины 
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Рисунок 43 Отображение типа в свойствах скважины 

 
 

7.3 Рассредоточенный заряд 

 
Включение функционала: 
Функционал рассредоточенного заряда включается через файл settings.xml, изменением значения 
параметра «IsDispersedEnabled» на «1». Для отключения необходимо вместо «1» указать «0». 
 
Отображение на карте: 
На карте, скважины с рассредоточенным зарядом отображаются как фигура, вписанная в квадрат 
(Рис.44 а, Рисунок 44 б) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Рисунок 44 а.  Скважины с рассредоточенным зарядом (001) и без рассредоточенного заряда 



 

32 

          

(002, 003)  при выключенном функционале визуализации скважин по типу залегания 
 

Рисунок 44 б. Скважины с рассредоточенным зарядом (001, 004) и без рассредоточенного 
заряда (002, 003)  при включенном функционале визуализации скважин по типу залегания 

001 -  вскрышная скважина с рассредоточенным зарядом 
002 — рудная скважина с нерассредоточенным зарядом 

003 -  вскрышная скважина с нерассредоточенным зарядом 
004 -  рудная скважина с рассредоточенным зарядом 

 
Логика зарядки скважин с рассредоточенным зарядом: 
При выборе скважины с рассредоточенным зарядом отображается всплывающее окно с 
информацией о номере скважины и уровне заряда (Рисунок 45): 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 45. Окно при выборе скважины. 
Указывается, что будет происходить зарядка первого уровня 

 
Важно! Плановая масса взрывчатого вещества в панели свойств для каждого уровня заряда  своя. 
 
После полной зарядки текущего уровня скважины, необходим повторно выбрать текущую  
скважину для заряда следующего уровня, так же отображается окно выбора скважины (Рисунок 
46), с указанием номера заряжаемого уровня. 
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Рисунок 46. Окно при выборе скважины. 
Указывается, что будет происходить зарядка второго уровня 

 
Важно! Переход на следующий уровень происходит только после полной зарядки предыдущего 
уровня. 
 
Статус «Дозаряд» выставляется, если: 
1. Текущий уровень заряжен не полностью. В этом случае, при повторном выборе скважины будет 
отображать окно выбора скважины с указанием текущего уровня и выводиться масса взрывчатого 
вещества, требуемая для дозарядки текущего уровня. 
2. Полностью заряжены один/несколько уровней, но не все (например, полностью заряжено 2 
уровня из 3). В этом случае, при выборе скважины, отображается окно выбора скважины с 
указанием следующего, незаряженного, уровня и выводится масса, необходимая для зарядки 
этого уровня. 
3. Последний/верхний уровень заряжен не полностью. В этом случае, при выборе скважины, 
отображается окно выбора скважины с указанием номера «верхнего» уровня и выводится 
оставшаяся масса заряда. 
 
Статус «Заряжена» выставляется, если все уровни скважины полностью заряжены. 
 
Скважины с рассредоточенным зарядом с отключенным функционалом: 
При отключенном функционале, при выборе скважины с рассредоточенным зарядом, 
отображается окно подтверждения без номера заряда (рис.47), в плановой массе отображается  
значение первого уровня заряда. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 47. Окно подтверждения выбора скважины с рассредоточенным зарядом  при 
отключенном функционале 

 
Зарядка скважины в таком случае осуществляется аналогично зарядке скважин без 
рассредоточенного заряда. Заряжается только один, первый, уровень. 
 
Скважины без рассредоточенного заряда: 
При выборе скважины без рассредоточенного заряда, при включенном функционале,  
всплывающее окно имеет вид (Рисунок 48): 
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Рисунок 48.  Всплывающее окно выбора скважины без рассредоточенного заряда при 
включенном функционале 

 
Зарядка таких скважин не имеет особенностей зарядки скважин с рассредоточенным зарядом и 
заряжается единственный уровень. 
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7.4 Первая и последняя скважина 

 
До начала зарядки необходимо изменить количество взрывчатого вещества (ВВ) в шланге. Для 
этого необходимо: 
- открыть панель настройки 
- кликнуть на значение напротив строки «Количество ВВ в шланге» (Рисунок 49) 

 

Рисунок 49. Параметр «Количество ВВ в шланге» со значением 0 
 

- ввести значение с помощью экранной клавиатуры и сохранить его (рис.50, Рисунок 51). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 50. Экранная клавиатура для ввода значения 
 

Рисунок 51. Экранная клавиатура для ввода значения 
 

Введенное количество взрывчатого вещества в шланге, так же отображается в файле настроек 
settings.xml, в параметре «ExpAgentInHose». 
 
1. Зарядка первой скважины 
1.1 Выбрать скважину для зарядки. 
Кнопка «Начать зарядку» отображается после выбора скважины. 
1.2 Нажать кнопку «Начать зарядку» в панели навигации (Рисунок 52). При этом, становится 
невозможно выбрать другую скважину, так же блокируется возможность открыть панели 
«Местоположения» и «Зарядная карта», а кнопка «Начать зарядку» изменится на «Закончить 
зарядку» (рис.53). 
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Рисунок 52. Кнопка «Начать зарядку» на панели навигации» 
 
 

- При нажатии на кнопку «Начало зарядки» в ПЛК СЗМ передается значение: масса ВВ, 
отправляемая в ПЛК + масса ВВ в шланге. 
- Если была выбрана не та скважина, необходимо до начала зарядки нажать кнопку «Отмена» 
(Рисунок 53) и выбрать правильную скважину, после чего нажать «Начать зарядку». 
 

Рисунок 53. Кнопка «Отмена» на панели навигации» 
 

- Если не нажать «Начать зарядку» и начать зарядку скважины, появляется сообщение о 
необходимости начать зарядку (Рисунок 54). 

Рисунок 54. Сообщение об ошибке 
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1.3. Совершить зарядку скважины. 
На ПЛК передается значение плановой массы скважины плюс масса ВВ в шланге. Так же 
создается примечание для скважины с текстом «Первая скважина». У такой скважины на карте 
появляется желтая квадратная рамка. 
Примечание: 
После зарядки первой скважины в фактической массе скважины будет отображено значение 
равное сумме отправленного значения на ПЛК минус масса ВВ в шланге. 
Пример расчета фактической массы для первой скважины:  
Плановая масса скважины: 250 кг.; 
Масса ВВ в шланге: 100кг. 
Итого на ПЛК отправлено значение 250+100=350 кг. 
После зарядки скважины фактическая масса будет равна 250 кг (350 — 100). 
 
2. Зарядка промежуточных скважин 
После зарядки первой скважины, зарядка следующих скважин проходит обычно. В фактической 
массе отображается масса, отправленная в ПЛК. 
Примечания для таких скважин не создаются. 
 
3. Зарядка последней скважины 
3.1 При выборе скважины, которая будет заряжена последней, необходимо нажать кнопку 
«Закончить зарядку»(Рисунок 55) . При этом, становится невозможно выбрать другую скважину. 
Кнопка «Закончить зарядку» изменяется на «Начать зарядку». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 55. Кнопка «Закончить зарядку» 
 

- При нажатии на кнопку «Закончить зарядку» в ПЛК СЗМ передается значение: плановая масса 
скважины - масса ВВ в шланге. 
- Если была выбрана не та скважина, необходимо до начала зарядки нажать кнопку «Отмена» и 
выбрать правильную скважину, после чего нажать «Закончить зарядку». 

 
3.2 Совершить зарядку скважины. 
На ПЛК передается значение плановой массы скважины минус масса ВВ в шланге. Так же 
создается примечание для скважины с текстом «Последняя скважина». У такой скважины на карте 
появляется желтая квадратная рамка. 
Примечание: 
После зарядки последней скважины в фактической массе скважины будет отображено значение 
равное сумме отправленного значения на ПЛК и массы ВВ в шланге. 
Пример расчета фактической массы для последней скважины:  
Плановая масса скважины: 250 кг.; 
Масса ВВ в шланге: 100кг. 
Итого на ПЛК отправлено значение 250-100=150 кг. 
После зарядки скважины фактическая масса будет равна 250 кг (150+100).  



 

38 

          

 

7.4 Схемы коммутаций 

 
При успешной отправке запроса от MES типа “Схема коммутации», в папках CoreService и 
MobileUnit создается директория под названием “Shematics”, в которых хранятся отправленные 
схемы (рис.56 а, Рисунок 56 б) 

Рисунок 56а. Директория “Shematics” в папке с CoreServise.exe 
 
 

Рисунок 56 б. Директория “Shematics” в папке с MobileUnit 
 

Просмотр схем коммутаций доступен только с версии MUW для планшета взрывника. 
Для этого необходимо на экране навигации кликнуть на икноку схем коммутаций (рис.57) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рисунок 57. Иконка схем коммутации 
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Открытая панель диаграмм коммутации без добавленной схемы выглядит так (рис.58: 

Рисунок 58. Пустая панель схем коммутации 
 

Панель с добавленной схемой коммутации выглядит следующим образом (рис.59): 

Рисунок 59. Отображение схемы коммутаций в панели 
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7.5 Дата взрыва 

 
Дата взрыва блока приходит от MES сообщением типа «Дата взрыва». 
При корректной обработке запроса, добавленная или обновленная дата взрыва блока 
отображается в столбце «Дата взрыва блока» в окне разархивации блоков панели АСУ СЗМ ВН 
в Web MineManager (Рисунок 60) 

Рисунок 60. Отображение даты взрыва блока в окне разархивации блоков 
 

Так же, дата взрыва отображается в свойствах блока (Рисунок 61) 
 

Рисунок 61. Отображение даты взрыва блока в свойствах блока 
 
При получении даты взрыва к ней прибавляется количество дней до деактивации блоков, после  
истечения этого времени, блок уходит в архив. 
 
Для редактирования количества дней для деактивации блоков нужно открыть таблицу 
«Системные конфигурации» (Рисунок 62) в Редакторе (Редактор — настройки системы — 
системные конфигурации — системные конфигурации). 
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Рисунок 62. Таблица «системные конфигурации»  
со столбцом «Дней для деактивации блоков» 
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7.6. Обработка факта бурения в Web MineManager 

 
Настройка: 
1. Открыть в Редакторе таблицу Системные конфигурации (Редактор — настройки системы — 
системная конфигурация — системная конфигурация) 

Рисунок 63. Путь к параметру обработки пробуренных скважин 
2. В столбце «Обработка пробуренных скважин» при необходимости выставить галочку в чекбоксе 
и сохранить изменения 

Рисунок 64. Включение/выключение обработки пробуренных скважин 
Описание функционала: 
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При включенном функционале, в систему заходят все скважины, пробуренные  и непробуренные. 
На карте, при активном чекбоксе «Обработка факта бурения» будут отображаться все скважины:  

 
Рисунок 65. Отображение скважин при активном чек-боксе и ВКЛюченном функционале 

 
При неактивном чекбоксе только непробуренные: 

 
Рисунок 66. Отображение скважин при НЕактивном чек-боксе и ВКЛюченном функционале 
 
При отключенном функционале в систему заходят только непробуренные скважины, пробуренные 
откидываются. Активность чекбокса на карте не влияет на отображение скважин. 
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Рисунок 67. Отображение скважин при активном чек-боксе и ВЫКЛюченном функционале 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рисунок 68. Отображение скважин при НЕактивном чек-боксе и ВЫКЛюченном функционале 
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7.7. Разграничение прав для действий с СЗМ 

Для настройки прав доступа для действия с СЗМ (смена оператора/статуса юнита) 

необходимо: 

1. Открыть в Редакторе таблицу «Права ролей» 

 

2. Выбрать необходимую роль и в колонке «Права доступа» найти пункт «Смена 

оператора/статуса на сзм» 

 

3. Сохранить изменения 

 

Если чек-бокс активен — выбранная роль пользователя имеет права для редактирования 
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оператора и статуса СЗМ 

 

Если чек-бокс не активен, то  при открытии контекстного меню поля «Оператор» и «Статус» 

будут заблокированы: 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
7.8. Настройка 
отрисовки контура 
блока 
 

Для редактирования параметров создания контура блока, необходимо в таблице Системные 

конфигурации (Редактор — Настройки системы — Системные конфигурации — системные 

конфигурации) выставить необходимые значения столбцов: 

Допустимое отклонение аппроксимации контура блока 

Расстояние между скважиной и границей блока  

 

Если столбцы не отображаются, необходимо открыть настройки таблицы  (шестеренка на 

вкладке с названием таблицы)  
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Выставить галочки напротив необходимых столбцов и сохранить изменения 

 

 

 

ВАЖНО 1 !!! 

Параметр  «Допустимое отклонение аппроксимации контура» блока не должен быть меньше 

0,5 

 

ВАЖНО 2 !!! 

Значение параметра «Расстояние между скважиной и границей блока» не должно быть 

меньше расстояния между скважинами ( параметр FaktHolespacing в проекте массового 

взрыва) 

 

Поле «Расстояние между скважиной и границей блока» показывает расстояние от 

скважины до вершины полигона блока 
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Поле «Допустимое 

отклонение 

аппроксимации 

контура» отвечает за упрощение полилинии, являющейся контуром блока. Чем меньше 

значение, тем больше вершин будет у блока: 

 

 Допустимое отклонение аппроксимации контура = 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Допустимое отклонение аппроксимации контура = 1 
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Если значение параметра «Расстояние между скважиной и границей блока» будет меньше 

расстояния между скважинами, то это приведет к некорректному созданию контура блока: 

 

Расстояние между скважинами — 5,6 м 

«Расстояние между скважиной и границей блока» - 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Расстояние между скважинами — 5,6 м 

«Расстояние между скважиной и границей блока» - 5 
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8.CoreService 

 
8.1 Установка CoreService 

 
Установка CoreService осуществляется с помощью выполнения установочного файла. После 
запуска установочного файла необходимо настроить параметры подключения к базе данных и 
серверу (рисунок 69), а также указать порты для подключения к разным приложениям (рисунок 
70 и 71). 
В последствии эти настройки можно будет изменить вручную в конфигурационном файле. 
 

 
Рисунок 69: Окно настройки подключения к базе данных 

 

 
Рисунок 70: Настройка портов для подключения к приложению RIT 

 

 
Рисунок 71. Настройка портов для подключения к API 



 

52 

          

8.2 Основные настройки CoreService 

 

Введенные настройки можно менять в конфигурационном файле CoreService.exe.config. 

Он находится по пути C:\ProgramFiles(x86)\RiT\RiTCoreService\CoreService.exe.config. 

Перечень параметров файла конфигурации, их описание и значения по умолчанию 

представлен в таблице ниже. 

 

Таблица 4. Основные настройки CoreService 

Параметр Описание 

ClientSettingsProvider. 
ServiceUri 

URI сервиса клиентских настроек 

DBServerName IP-адрес базы данных 

DBName Название базы данных 

DBUserName Логин от базы данных 

DBPassword Пароль от базы данных 

IntegratedSecurity 

Настройки менеджера задач (проект StaffManager) 

TSEnabled 

TSPort 

TSAddress 

TSPath 

MobileUnitTcpPort Порт для подключения к MobileUnit 

OfficeSoftWareTcpPort Порт для подключения к офисному ПО (HPM, CC) 

ApiHttpPort Порт для подключения к API HTTP 

ConfEditorTcpPort Порт для подключения к CE 

WebSocketPort Порт для полключения к Web 

ApiPort Порт для подключения API 

UpdateTcpPort TCP-порт для сервиса обновления билда сервера 

OmnicommTcpPort TCP-порт для подключения модуля Omnicomm для сервиса 
Wialon 

MapServerPath Путь до map server 

MqttIP IP-адрес для подключения к MQTP-серверу 

MqttPort Порт MQTP-сервера 

MqttEnabled 
Флаг включения/отключения работы с MQTP-сервером 
False – не подключать 
True - покдлючать 



 

53 

          

UwbTagTcpPort 
TCP-порт для подключения к тегу при работе с БС 
(проект StaffManager) 

NotificationIP IP-адрес для подключения к NotificationService-серверу 

NotificationPort Порт NotificationService-сервера 

NSEnabled 

Флаг включения/отключения работы с NotificationService-
сервером 
False – не подключать 
True - покдлючать 

ODAFileConverterPath 
Путь до программы 
OdaFileConverter 

MapGeneratorPath 
Путь до программы 
MapGenerator 

BufferPeriod 
Период времени ожидания для проверки и отправки обновлений 
мобильного ПО  (проект StaffManager) 

WialonAddress IP-адрес Wialon сервера 

WialonPort Порт Wialon сервера 

WialonImeiMask Изменение идентификатор оборудования Wialon 

WialonEnabled 

Флаг включения/отключения работы с Wialon сервером для 
получения данных с ДУТ 
False – не подключать 
True - покдлючать 

WialonProtocol Версия протокола Wialon 

MailAddress Адрес почты для отправки событий 

MailPassword Пароль от почты 

FirstTimeMessageSend Первое время для отправки событий 

SecondTimeMessageSend Второе время для отправки событий 

PeriodForSendingMailMessage Период времени, через которое отправляются события 

IsMailMessageScheduled Активация режима отправки сообщений по периоду: 
0 — режим выключен 
1 — режим включен 

AutoImportAreaId Автоимпорт блоков для корректного выполнения хранимой 
процедуры (для Blast Manager) 
-1 –  процедура автоимпорта не работает 
[AREA_ID] – процедура работает 

FuelWialonFieldName НЕАКТУАЛЬНАЯ НАСТРОЙКА (#19352) 
Уровень топлива 

UwbTagTcpEnabled Флаг включения/отключения работы с тегом при работе с БС 
(проект StaffManager) 
False – не подключать 
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True - покдлючать 

WebSocketDAPort Порт для подключения к CS-серверу DA group по вебсокету 
(проект StaffManager) 

SMUSAddress Адрес для подключения SM Update Service (проект 
StaffManager) 

SMUSPort Порт для подключения SM Update Service (проект 
StaffManager) 

RedmineConnectionEnable Подключение к системе Redmine 

RedmineLogin 

RedminePassword 

UwbTagDisconnectTime Отображение тега после разрыва связи с  БС (проект 
StaffManager) 

TimeToSetRfid Параметры установки Rfid карты (тега) 
(проект StaffManager) 

MinAlarmCountToSetRfid 

SMUSWebSocketEnabled Флаг включения/отключения работы c SM Update Service 
(проект StaffManager) 
False – не подключать 
True - покдлючать 

AT1TCPServerEnabled Флаг включения/отключения работы c TCP-сервером с 
поддержкой протокола GPS модуля AT1 (проект 
StaffManager) 
False – не подключать 
True - покдлючать 

AT1TCPServerPort Порт TCP-сервера с поддержкой протокола GPS модуля AT1 
(проект StaffManager) 

UwbTagJsonEnabled Обмен сообщениями между CoreService и устройством 

TagMaxUpdatePacketBytesCount Размер пакета при удаленном обновлении устройства 

DelayToMqttPositioning Задержка между началом/переподключением по UWB 
позиционированием 

ControlManagerIP Адрес подключения к ControlManager 

ControlManagerPort Порт подключения к ControlManagerIP 

AveragingGnssCoords Усреднение координат тега 

AutoDeletionOperator Автоудаление оператора с тега при постановке на зарядку 

MinSpeed Минимальная скорость 

MaxSpeed Максимальная скорость 
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SmallestPerpendicularOnImperviou

sZone 

Наименьший перпендикуляр в зоне непроницаемости 

MESLocalPort Локальный порт подключения к системе MES 

MESRemoteAddress Адрес подключения к системе MES 

MESLocationId Идентификатор местоположения,  используется при 
создании блока 

MESAreaId Идентификатор географической зоны 

MESLogin Логин для подключения к MES 

MESPassword Пароль для подключения к MES 

MESRemotePort Порт подключения к MES 

DeltaFilter Расстояние, м, которое по дельте откидывает координату 
тега некоторых объектов в MineManager 

 
Перед первым запуском CoreService необходимо подготовить данные в БД SQL: 

 Первое, что необходимо добавить – зоны для таблицы Area. 

 Далее – заполнить таблицу CoordsTransformation для созданных ранее зон Area. 

 Для каждой зоны Area создать блок обуривания noBlock с Id = -1 * AreaID. 

 Также для каждой зоны Area необходимо создать в таблице StaffMobile оператора 
noOperator с Id = -1 * AreaID.  
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8.3 Преобразование координат 
Для корректного запуска ПО Mobile Unit Drill Manager потребуется в таблице AREA через 
Редактор WMM указать какой алгоритм преобразования координат будет использоваться для 
данного карьера. 
После выбора тип преобразования система считывает в зависимости от алгоритма нужные 
таблицы и действует согласно алгоритму. 
Если был выбран тип преобразования — PROJ, то система будет работать по реализованному 
алгоритму через использование сторонней библиотеки proj4. 
В алгоритме PROJ будут задействованы таблицы AREA и COORDS_PROJ_TRANSFORMATION. 
 

 
Рисунок 72. Пример данных в таблице COORDS_PROJ_TRNSFORMATION 

Для преобразования координат необходимы следующие данные в таблице 

СOORDS_PROJ_TRNSFORMATION: 

Area_ID - идентификатор зоны Area, 

Sequence - порядковый номер строки преобразования, 

Projection - строка преобразования. 

Колонка Sequence необходима для идентифицирования строк и имеет следующее пояснение: 

1 - Trans1Cs1    6 - AxisOrder 
2 - Trans1Cs2    7 - a1 
3 - Trans2Cs1    8 - b1 
4 - Trans2Cs2    9 - X0 
5 - ZOffset                      10 — Y0 
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